

НАТО ВЗЯЛО КУРС НА ХЕЛЬСИНКИ? МНОГОХОДОВКА ИЛИ ВСЕ БАНАЛЬНО?

Дата: 21.09.2018 Автор: Иван Андрианов



Рубрика: [Европа](#)

16 декабря финское издание Helsingin Sanomat опубликовало материал, посвященный деятельности военной разведки Суоми.

Ссылаясь на переданные их источником документы, журналисты говорят, что финская разведка следила за российскими военными, дислоцированными в Ленинградском военном округе. К своему материалу Helsingin Sanomat прикрепила фото, подтверждающие, что эти секретные документы действительно существуют и находятся в распоряжение редакции.

Данный вопрос и стал темой для пресс-конференции, которая прошла 19 декабря в гостинице «Националь» в Москве. Спикерами же на ней стали финский политолог и официальный представитель Донецкой Народной Республики в Финляндии Йохан Бекман, депутат Рижской Думы Руслан

Панкратов и главный редактор Федерального еженедельника «Российские Вести» Дмитрий Ермолаев.

Чтобы понять происходящее сейчас в Финляндии, для начала стоит разобраться, что же это за издание такое, Helsingin Sanomat.

По заявлению Бекмана, чье мнение вызывает у нас большое уважение, это СМИ представляет собой «антироссийскую и пронатовскую газету», которая уже давно пытается манипулировать общественным мнением с тем, чтобы развернуть его в сторону Запада. Однако эта агрессивная информационная антироссийская деятельность, ведущаяся в информационном пространстве, этим и рядом других финских СМИ аналогичной направленности, желаемого результата пока не дает. Финский эксперт подчеркнул, что подавляющее большинство населения его страны положительно относится к Российской Федерации. В то же время, судя по социологическим опросам, около 80% жителей Финляндии против ее вступления в НАТО.

После этого Йохан Бекман рассказал, что реакция президента Финляндии Саули Нийнисте, рейтинг которого, кстати, на данный момент на кануне выборов, не много не мало около 70%, не заставила себя ждать. В субботу вечером на его сайте был опубликован пресс-релиз, в котором глава государства заявил о возбуждении уголовного дела о государственной измене.

Следующим шагом в развитии скандала вокруг злополучной статьи стала история с её автором Лаурой Халмисен. В воскресенье в ее дом приехали сначала пожарные расчеты, так как она сжигала свои компьютеры и жесткие диски в подвале, а затем и полиция. Узнав, кто стал причиной для вызова экстренных служб, Халмисен передали представителям спецслужб в качестве главного подозреваемого по делу о государственной измене.

Роман Панкратов отметил, что в Латвии ситуация не сильно отличается от финской, разница лишь в том, что Риге «...даже не пытаются налаживать дружеские связи с соседями. Наоборот это все идет по деструктивному сценарию, очень мощно нагнетается русофобская истерия...». Депутат особо подчеркнул, что в Латвии практически полностью уничтожается русский язык.

Дмитрий Ермолаев же объединил сюжеты, рассказанные предыдущими спикерами. Он напомнил о том, что еще в 2015 году вопреки Парижскому договору была достигнута договоренность между НАТО и Финляндией, согласно которой в случае необходимости Хельсинки будут предоставлять альянсу свои разведательные данные, а их вооруженные силы будут

оказывать Хельсинки техническое содействие. Он также отметил, что технически Suomi абсолютно готовы к вступлению в НАТО.

Касаясь непосредственно статьи в финской газете, эксперты сошлись во мнении, что сложившаяся ситуация с публикацией секретных государственных документов Helsingin Sanomat и рассказ о деятельности финской военной разведки не открыл миру глаза на что-то вопиющее и экстраординарное. Ведь разведка для того и нужна, чтобы следить за соседями и другими странами, однако, учитывая, что в конце января в Suomi пройдут президентские выборы, этот вброс информации явно не случайный.

Действительно, подобные действия вполне укладываются в общую картину смены настроений в странах Балтии. Под давлением НАТО, и, как было отмечено на пресс-конференции, США, как главного члена альянса, в регионе все усиливаются антироссийские, русофобские настроения.

Проводится эта политика не только на уровне государственных деятелей, но и на уровне обычного населения. Подобное мы можем наблюдать в Латвии, Литве, Эстонии. А результат майдана на Украине является наиболее ярким примером подобной политики. Несогласных же попросту убирают. Самыми разными способами. Вплоть до физической ликвидации, как это случилось с украинским писателем и публицистом О.Бузиной, который был застрелен у подъезда своего дома. Но чаще дело «вопрос решается» путем компрометации или выдвижения фейковых обвинений.

В Латвии, например, на днях был задержан главный редактор оппозиционного Интернет-портала «IMHO-club» Юрий Алексеев. История, связанная с его арестом, выглядит крайне сомнительно, хотя и типично для наших балтийских соседей .

От имени журналиста были написаны экстремистские комментарии на форумах и социальных сетях, причем, с грамматическими ошибками, что, вообще-то, для главного редактора Интернет портала вещь несвойственная. После этого под предлогом разжигания национальной розни был получен ордер на обыск его квартиры, в результате которого были найдены патроны для пистолета Макарова.... Ну что тут сказать, топорная работа, спасибо, что хотя бы не гранатомет в шкаф положили....

Подобная игра, судя по всему, началась и против нынешнего президента Саули Нийнисте. Видимо, расчет идет на то, чтобы сместить неугодного политика, который почему-то не хочет вступать в НАТО, а хочет сохранить её внеблоковый статус и вести взвешенные, продуктивные и

взаимовыгодные дипломатические и торговые отношения со всеми странами-соседями и другими партнерами.

Как сложится ситуация, мы увидим уже в ближайшее время. На данный момент ничто не указывает на то, что выборы в январе 2018 года нынешний президент провалит. Рейтинг его доверия со стороны населения слишком велик. Однако, как сказал Дмитрий Ермолаев, не стоит недооценивать дипломатическую машину США и их спецслужбы. Они умеют и любят играть в долгую, продумывая хитрые, нередко грязные схемы и комбинации...